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100.000 εμβολιασμών ανά ημέρα και 
σημείωσε πως καθώς θα έρχονται περισ-
σότερα εμβόλια τον Μάιο και τον Ιούνιο 
«εκτιμούμε ότι σύντομα θα μπορούμε να 
προσφέρουμε εμβόλια σε όλον τον ενήλι-
κο πληθυσμό».
Αναφορικά με την οικονομία ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης εκτίμησε πως η Ελληνική 
Οικονομία είναι έτοιμη για ένα rebound 
κάνοντας λόγο για επιτάχυνση των ιδιωτι-
κών επενδύσεων με όπλο και τα κεφάλαια 
του Ταμείου Ανάκαμψης. «Δεν θα σκορ-
πίσουμε τα χρήματα», είπε χαρακτηριστι-
κά κάνοντας λόγο για κεφάλαια, που θα 
κατευθυνθούν σε κρίσιμους για την χώρα 
τομείς.
«Οι κεφαλαιαγορές είναι αισιόδοξες για 
την Ελλάδα. Εκδίδουμε πενταετές ομό-
λογο, μετά από καιρό. Είναι μια ψήφος 
εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση για να 
υλοποιήσει μια φιλόδοξη μεταρρυθμιστι-
κή ατζέντα», σημείωσε ο πρωθυπουργός.
Αναφερόμενος στην Τουρκία, ο κ. Μη-
τσοτάκης επανέλαβε πως «οι εντάσεις 
μπορούν να τελειώσουν αν συμφωνήσου-
με ότι οι διαφορές μπορούν να επιλυθούν 
μέσα από ένα πλαίσιο με επίκεντρο τον 
σεβασμό του διεθνούς δικαίου». Σημεί-
ωσε, δε, πως «καταστήσαμε σαφές στους 
Ευρωπαίους εταίρους μας πως ό,τι συμ-
βαίνει στην Ανατολική Μεσόγειο με την 
Τουρκία είναι κάτι που αφορά και την Ευ-
ρώπη» και υπογράμμισε πως στην γειτο-
νική χώρα προφέρεται μία θετική ατζέντα, 
αλλά με προϋποθέσεις και αιρεσιμότητα, 
αν η Τουρκία επιστρέψει στην αναθεωρη-
τική εξωτερική πολιτική.

«Η
υποχώρηση των κρου-
σμάτων και η επιτάχυν-
ση των εμβολιασμών θα 
επιτρέψουν στην Ελλά-

δα να ανοίξει τον τουρισμό την επόμενη 
εβδομάδα», τόνισε ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, εκφράζοντας τη σι-
γουριά του ότι η κατάσταση θα είναι πολύ 
καλύτερη σε ένα μήνα.
Σε συνέντευξή του στο πλαίσιο ψηφια-
κού συνεδρίου των Financial Times, ο κ. 
Μητσοτάκης ανέφερε ότι ο συνδυασμός 
των τεστ, της ανοσίας και του γεγονότος 
ότι πολλές δραστηριότητες θα γίνονται 
σε εξωτερικό χώρο δημιουργούν στις αρ-
χές αισιοδοξία ότι οι τουρίστες θα είναι 
ασφαλείς.
«Τα πρόσφατα δεδομένα είναι ενθαρρυ-
ντικά. Τα κρούσματα μειώνονται, όπως 
και οι εισαγωγές στα νοσοκομεία. Αν τα 
συνδυάσετε με την επιτάχυνση των εμβο-
λιασμών, τα self-tests και το γεγονός πως 
μπορούμε να κάνουμε δραστηριότητες σε 
εξωτερικούς χώρους, εκτιμώ ότι η κατά-
σταση θα βελτιωθεί σημαντικά. Η εστίαση 
σε εξωτερικούς χώρους, αλλά και το λια-
νεμπόριο λειτουργούν και θεωρώ πως η 
κατάσταση θα βελτιωθεί σημαντικά εντός 
του μήνα», υπογράμμισε ο πρωθυπουρ-
γός.
Παράλληλα, ο κ. Μητσοτάκης επανέλαβε 
ότι όποιος επιθυμεί να ταξιδέψει προς 
την Ελλάδα θα μπορεί να το κάνει, είτε 
με το πιστοποιητικό εμβολιασμού, είτε με 
το τεστ αντισωμάτων, είτε με ένα μοριακό 
τεστ. Ο ίδιος επεσήμανε, μάλιστα, ότι αυ-
τές τις ημέρες ξεπερνιέται το φράγμα των 
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Μητσοτάκης: Θα ανοίξουμε 
τον τουρισμό με ασφάλεια

Κομισιόν: 84 εκατ. ευρώ 
για τον βιολογικό καθαρι-
σμό στον Μαραθώνα

Επένδυση ύψους 84 εκατ. ευρώ από το 
Ταμείο Συνοχής ενέκρινε η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για την κατασκευή νέων εγκα-
ταστάσεων συλλογής και επεξεργασίας 
λυμάτων στον Μαραθώνα.
Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση που 
εκδόθηκε προ ολίγου, οι νέες υποδομές 
θα ενισχύσουν την προστασία της δη-
μόσιας υγείας από την απόρριψη ανεπε-
ξέργαστων ή ανεπαρκώς επεξεργασμέ-
νων λυμάτων.
Σε δήλωσή της, η επίτροπος Συνοχής 
και Μεταρρυθμίσεων Ελίζα Φερέιρα 
ανέφερε ότι το έργο «θα έχει περιβαλ-
λοντικά και υγειονομικά οφέλη για τους 
ντόπιους αλλά και τους τουρίστες.
Αποτελεί ένα απτό παράδειγμα της στή-
ριξης που παρέχει η Ε.Ε. για υποδομές 
που συμβάλλουν στη συμμόρφωση με 
το περιβαλλοντικό κεκτημένο της ΕΕ 
και ανταποκρίνονται στους στόχους της 
Πράσινης Συμφωνίας».
Το έργο συνίσταται στην κατασκευή 
αποχετευτικών αγωγών μήκους 188 χι-
λιομέτρων στη Νέα Μάκρη και τον Μα-
ραθώνα. Επιπλέον, θα κατασκευαστούν 
15 αντλιοστάσια καθώς και ένας σταθ-
μός επεξεργασίας λυμάτων στον Μαρα-
θώνα, ο οποίος θα μπορεί να εξυπηρε-
τεί πληθυσμό 110.000 κατοίκων. Θα 
κατασκευαστούν επίσης εγκαταστάσεις 
διανομής ηλεκτρικής ενέργειας και ένα 
αυτοματοποιημένο σύστημα ελέγχου της 
μονάδας.
Η παραγόμενη ιλύς, όπως αναφέρει η 
ανακοίνωση της Κομισιόν, θα χρησιμο-
ποιείται για την παραγωγή βιοαερίου. 
Με τον τρόπο αυτό, το έργο θα συμβάλει 
στον μετριασμό της κλιματικής αλλαγής 
μέσω της μείωσης των εκπομπών αερί-
ων του θερμοκηπίου.
Η ολοκλήρωση του έργου θα αποτελέσει 
σημαντική περιβαλλοντική αναβάθμιση 
για την Ανατολική Αττική. Οι ευρωπαϊ-
κοί θεσμοί πιέζουν εδώ και χρόνια και 
την κατασκευή τέτοιων εγκαταστάσεων 
στην περιοχή. H απουσία τους έχει ανα-
γκάσει την Ελλάδα να πληρώσει σημα-
ντικά ποσά σε πρόστιμα τα οποία έχει 
επιβάλλει το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο.


